

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 食物安全中心昨日公布9月份食物安全報告, 為1萬個食物樣本進行化學、微生物及輻射水平檢測, 發現有12個不合格樣本, 包括上水惠康超級市場的急凍青衣魚柳、旺角維景酒店的三文魚刺身及粉嶺豆漿大王的豆漿。食安中心發言人稱, 已要求有關店舖停售及銷毀有問題食品。

食物安全中心上月為1萬個食物樣本進行化學、微生物及輻射水平檢測, 發現當中有12個樣本不合格, 包括旺角維景酒店雅翠閣的三文魚刺身, 被驗出沙門氏菌超標; 另上水智昌路惠康超級市場的急凍青衣魚柳, 被驗出汞含量超標; 葵涌嘉天企業進口的「Kimji」65毫升草莓味冰棒, 及粉嶺花都廣場豆漿大王的豆漿, 同樣被驗出大腸菌群超標。其餘不合格樣本包括南山邨平記出售的草菇, 及天水圍泛后甜品的白果腐竹糖水。

上水惠康急凍魚柳汞超標 12食物樣本不合格 旺角維景三文魚刺身含沙門氏菌

已促店舖停售銷毀食品

中心發言人表示, 被檢出含金屬雜質的冷藏青衣魚柳, 偶爾進食雖不會對健康造成不良影響, 但若長期進食不排除有機會影響神經系統; 而被檢出含沙門氏菌的三文魚刺身樣本, 進食後有機會引起腸胃不適如嘔吐、肚痛及腹瀉等。發言人稱, 已跟進所有不合格的樣本, 包括要求有關店舖停售及銷毀有問題食品, 並在再抽取

樣本化驗後, 向有關販商發出警告信, 重申如有足夠證據, 中心會提出檢控。

孕婦應避免進食大型捕獵性魚類

中心發言人建議, 消費者應向可靠的食肆購買食物或飲料, 並在烹煮蔬菜前用清水徹底洗淨和浸泡, 以清除附在蔬菜表面的物質; 同時, 孕婦、計劃懷孕的婦女和幼童等容易受汞影響的人士, 在選擇魚類食物時應加倍

小心, 避免進食較大的捕獵性魚類, 並提醒業界應遵守《食物安全五要點》製作食物, 以減低食物中毒的風險。

惠康: 停售停供應商供貨

惠康發言人稱, 在接收到食安中心知會後已即時停售有關食品, 至今仍未恢復來自同一供應商的急凍青衣魚柳供應, 強調惠康十分重視食品安全, 會根據既定營運守則選擇供應商, 以確保食品符合食安要求。

電冰箱除臭器贏學生科學賽

香港文匯報訊(記者 王維寶) 近年政府發展創新科技產業不遺餘力, 在發展產業的同時, 培養年輕人對創新科技的興趣也非常重要。早前由創新科技署舉辦的「香港學生科學比賽2012」, 由學生自行創作的電冰箱除臭器贏得高中組冠軍, 作品將會在「創新科技月2012」中展出, 除臭器利用日常生活可見的材料製作, 環保又實用。

創新科技月開展

由創新科技署舉辦的「創新科技月2012」昨天揭幕, 現場舉辦了多個創意工作坊, 向公眾教授不同創新科技產品, 同時展出了「香港學生科學比賽2012」的優勝作品, 其中高中組由可道中學學生發明的電冰箱除臭器贏得冠軍, 利用太陽能充電, 吸入臭氣後再以銅金屬圈和活性炭中和電冰箱內的臭氣, 亦設有定時功能, 非常方便環保。

「創新科技嘉年華」是科技月的重點活動, 由11月3日起一連9日在香港科學園舉行, 現場近80個展館和攤位展出來自本地大學及科研機構的創新產品, 同時舉行多場工作坊和研討會, 分享開發者的寶貴經驗, 令公眾對創新科技有更深入的認識。



▲電冰箱除臭器。香港文匯報記者 王維寶 攝

▶「香港學生科學比賽2012」高中組冠軍由可道中學學生發明的電冰箱除臭器贏得。王維寶 攝

3種空污物時有超標

香港文匯報訊(記者 曹晨) 本港環境保護署與廣東省環境保護廳, 昨日共同發布粵港珠三角區域今年上半年, 二氧化硫、二氧化氮、臭氧和可吸入顆粒物, 4種主要空氣污染物的監測結果報告。結果顯示, 受到工業廢氣、汽車廢氣等污染源影響, 區域今年上半年在二氧化氮、臭氧和可吸入顆粒物的污

染均有時數超標, 而受到夏季雨水天氣影響, 區域內夏季環境質素較春季優。

本港有3個空氣污染監測站, 分別位於荃灣、塔門及東涌。此次監測的4種主要空氣污染物中, 本港在二氧化氮、臭氧和可吸入顆粒物的污染均有時數超標, 其中二氧化氮的整體超標率介乎0.02%至

1.14%, 臭氧的超標率介乎0.02%至0.42%, 而可吸入顆粒物超標率介乎0.55%至1.69%。

環保署: 哮喘患者需注意防範

環保署表示, 以上空氣污染物可影響市區可見度, 對市民呼吸系統也會造成影響, 提醒有呼吸系統疾病, 特別是患有哮喘的市民注意防範, 而當局也會聯合廣東省環境監測部門, 持續監測珠江三角洲地區的空氣質量, 向公眾發布最新的監測結果。

黃錦星: 環保政策重與民共議

香港文匯報訊(記者 曹晨) 環境局局長黃錦星及副局長陸恭蕙, 昨日約見多個環保團體、公共事業代表及學者等, 探討包括電力和煤氣的供應和需求的本港能源組合, 並討論環保議題。黃錦星表示, 當局一向重視環保議題及與民共議, 表示未來將將有其他交流會, 與團體討論固體廢物處理、自然保育等議題, 以完善政府政策。

黃錦星表示, 預計將於12月公布中電及港燈的加價詳情, 而當中主要將考慮平衡價格及節能兩個因素, 他表示, 當局會繼續搜集資料, 為明年的中期檢討作基礎。當局曾在2010年計劃到2020年時, 將核能發電提升至全港發電量的50%, 對此黃錦星表示, 去年日本福島核事件, 改變了本港市民對核電的看法, 因此當局要作出全新及開放性的檢討, 是否仍應將核能發電比例提升。黃錦星表示, 對從內地輸入天然氣等燃料, 持開放的態度。

大埔區會今會團體商龍尾灘

對於當局擬將大埔龍尾灘改建為人工沙灘, 其表示已收到計劃的環境許可證的意見書, 但問題牽涉不同部門, 較複雜, 需審慎處理, 他表示大埔區議會今日將再與相關團體會面, 討論早定下的替代方案。

資助回收廚餘 次階段惠45屋苑

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 為減少每日被棄置在堆填區的都市固體廢物, 環保基金昨日推出第二階段的「住宅屋苑收集及回收廚餘資助計劃」, 資助參與的屋苑安裝現場廚餘處理設施, 並同時在各屋苑舉辦相關的教育及宣傳活動, 鼓勵居民參與廚餘回收, 並提升對減少廚餘及廚餘回收的認知, 估計能資助約45個屋苑; 此外, 環保署亦將繼續提供服務平台, 在推行期間向屋苑提供技術意見。

特刊 責任編輯: 韋佩華 版面設計: 莊惠農

京港會盛大舉行 麗澤迎發展商機

——到2020年麗澤金融商務區總投資額達600億元

2012年是實施「十二五」規劃承上啟下的重要一年, 也是豐台區步入黃金發展期的重要一年。借力第十六屆京港洽談會東風, 北京麗澤金融商務區必將迎來快速發展先機。

與往屆京港洽談會不同, 本次麗澤金融商務區將首次舉辦大規模獨立招商, 並有一批重大項目簽約, 簽約額擬超300億元。 ■香港文匯報記者 吳昊、劉坤領 北京報道

自2010年至今, 經過三年的全面發展, 麗澤即將步入高速增長的階段。按照「三年打基礎, 五年上台階, 八年成規模」的總體規劃, 至2012年末, 商務區開發建設全面展開, 一批龍頭企業已經入駐; 到2015年, 商務區基礎設施和配套設施建設基本完成, 進入穩定、高速增長階段; 到2018年, 各項建設目標全面完成, 商務區經濟總量將達到350億元以上。

高速發展 承載空間巨大

截至目前, 麗澤金融商務區示範區建築規模約130萬平方米, 大部分地塊已成功上市; 南區建築規模約160萬平方米, 土地一級開發工作基本完成; 北區建築規模約300萬平方米, 一級開發工作也已啟動。累計完成投資近230億元, 上市供應土地37公頃, 入駐企業114家、註冊資本金達350億元。商業金融用地、多功能用地等地塊即將上市。

另外, 區域內市政基礎設施建設工作也已啟動。地鐵11、14、16號線貫穿交匯, 核心區12個地塊及15萬平方米的地下商業通過交通環廊連接, 規劃中的北京第二機場驅車半小時即可到達。龐大齊全的交通系統, 將是麗澤金融商務區有別於其他商務區的重大優勢。

多項優惠政策助力發展興業

多年來, 在北京市政府支持下, 麗澤金融商務區企業享受多方位的優惠政策。從層級上看, 北京市、豐台區都出台了相關的政策, 明確要求加快麗澤地區的開發建設和扶持各類金融服務企業、金融創新型機構。

2009年4月, 北京市政府出台了《關於加快推進北京麗澤金融商務區開發建設實施的工作意見》; 2010年11月, 又出台了《關於加快推進北京麗澤金融商務區開發建設的實施意見》。

豐台區也出台了新一輪更為細化的指導意見, 提出了諸多有吸引力的政策條款。例如, 對新引進註冊資本金在1億元(含)以上金融服務企業, 給予發展扶持資金; 優先辦理企業在土地、投資、項目、融資等方面的政府服務事項等等。

麗澤也有專門針對金融產業發展的政策意見, 在全面享受本市、區已有相關優惠政策基礎上, 還有提供臨時辦公場所、購租房補貼、資金獎勵、減免註冊費用等區域優惠政策。同時, 設立金融服務熱線、提供「專屬式服務」、建立麗澤金融服務平台、開通麗澤招商微博、提供人才服務等, 為入駐企業提供細緻入微的金融服務。



麗澤金融商務區——加速崛起的首都金融「第三極」

綠色、環保、低碳理念 完善服務佈局

與其他地區不同, 麗澤根植於金中都遺址之上, 歷史氣息濃郁, 低碳理念深入人心。商務區地處北京市重點綠化地區, 綠地面積3000餘畝, 金中都遺址公園更為商務區提供10萬平方米的文化創意產業園區。

麗澤的建設遵循生態商務區、金融不夜城、立體交通網、信息高速路「四大理念」, 高起點規劃, 高標準建設。據麗澤開發辦主任、麗澤控股公司董事長史衛民透露, 到2020年麗澤金融商務區的總投資額將高達600億元, 屆時這裡將建設為聚集國內外新興知名金融機構的高端產業功能區, 年經濟總量可達200億元以上, 至少吸納7萬就業, 麗澤控股須在3至5年內完成區內所有的土地出讓。將麗澤品牌推向更高的層次, 成為豐台區的一張新名片。

歡迎聯繫我們, 北京麗澤金融商務區竭誠為您提供優質周到的服務。
地址: 北京市豐台區東管頭前街207號
電話: 86 10 63308606 63308066
傳真: 86 10 63308181
網址: www.bjzkg.com
電子郵件: lzkggs@126.com
郵政編碼: 100073



麗澤金融商務區區位優勢凸顯——首都三環內最後一塊規模的待開發區域